

Александра Тюкавина отметили международной премией за благородство в спорте

Светлана ФЕДОРЕНКО

Фото предоставил А. АЛФЕРТЬЕВ

На этой неделе в редакцию «Вечерки» с радостной новостью пришел председатель Котласской федерации хоккея с мячом и флорбола Анатолий Алфертьев. Его воспитанник, ныне капитан команды «Динамо-Москва» Александр Тюкавин стал лауреатом международной премии.

Информация о том, что Александр Тюкавин стал лауреатом премии Международного комитета «Fair Play», пресс-служба клуба «Динамо-Москва» разместила на своем официальном сайте 6 июня. Там говорится о том, что еще в феврале был рассмотрен вопрос о присуждении наград за благородство в спорте и соблюдение принципов справедливой игры по итогам 2013 года. Из 43 номинантов лауреатами премии стали 17 спортсменов, в число которых вошли всего два россиянина. Один из них - наш земляк, полузащитник национальной сборной России, капитан команды «Динамо-Москва» Александр Тюкавин.

Несмотря на то что Александр Тюкавин добился высот в спорте, он с гордостью рассказывает о том, что увлекался хоккеем с мячом на котласских площадках. Приезжая в родной город, всегда встречается со своим первым тренером Анатолием Алфертьевым и тренируется вместе с его сегодняшними воспитанниками.

- Александра я всегда ставлю в пример своим ребятам. Он с детства был

очень внимательным и трудолюбивым, - признается Алфертьев. - Я говорю мальчишкам, что каждый из них, если захочет, тоже может добиться таких высоких результатов. Тут главное - работать над собой каждый день, это должно стать образом жизни. Рано, когда ребенку всего десять лет, пнаться по поводу его побед. Главное - научить его трудиться.

За свою карьеру Александр Тюкавин выступал за родной «Салют», кировскую «Родину», архангельский «Водник», а с 2005 года защищает цвета столичного клуба. Капитан «Динамо-Москва» - самый титулованный хоккеист. На его счету 16 побед в чемпиона-

тах России, 9 - в Кубке страны, 6 - в Кубке европейских чемпионов, 5 - в Кубке мира. На уровне национальных сборных Александр 7 раз выигрывал золотые медали чемпионатов мира.

Первый тренер Александра внимательно следит за карьерой своего воспитанника. О том, что Тюкавин стал лауреатом международной премии, Анатолий Алфертьев узнал еще в феврале.

- На сайте клуба была короткая информация об этом, - говорит он. - Я позвонил Александру, поздравил его. Оказалось, что он вообще еще ничего не знает! Некогда ему в Интернете время проводить - работать нужно. А им гордится весь город!



Александр Тюкавин в хоккее с восьми лет (фото с автографом спортсмена).

К празднованию дня рождения Котласа, 12 июня, лучшие люди города традиционно получают муниципальные медали «За особые заслуги». В этом году, как пояснили городские чиновники, в числе обладателей медали оказался и Александр Тюкавин. А в следующем году федерация хоккея с мячом планирует выдвинуть кандидатуру Александра на присвоение звания почетного гражданина Котласа.

Как говорит Алфертьев, в июле Александр Тюкавин приедет в Котлас. Но ненадолго. Уже 19 июля в Казани состоится торжественная церемония чествования лауреатов международной премии.